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Weszystkie dzieci uczace sie w szkole w Bajtogrodzie uzywaja identycznych laptopéw. W jednej ze szkolnych
sal jest kilka jednakowych lawek, ustawionych jedna za druga (kazda kolejna tawka jest nieco dalej od tablicy
niz poprzednia). Przed przerwa do sali przyszlo n uczniéw, ktoérzy usiedli w jaki$ sposéb przy tawkach i kazdy
z nich wyciagnal swojego laptopa. Po przerwie do sali doszto kolejne m uczniow.

Nauczyciel chcialby, zeby kazdy z uczniéw mogl usiasé przy jakiejs tawce i wyciagnaé swojego laptopa.
Mozliwe, ze wiecej niz jeden uczen bedzie siedzial przy tej samej tawce, ale laptopéw na tej samej tawce
nie mozna ustawiaé¢ jeden za drugim (ekran jednego z laptopéw bylby zastoniety) ani jeden na drugim. Aby
minimalizowaé ryzyko upadku, zaden laptop nie moze wystawa¢ poza lawke. Krawedzie laptopdéw musza by¢é
ulozone réwnolegle do krawedzi lawek (nie mozna ukladaé laptopéw ,na ukos”).

Formalnie, tawki mozemy przedstawié¢ na plaszczyznie jako prostokaty o wymiarach w X s (przy czym w
jest dlugoscia boku réwnolegtego do tablicy), a laptopy jako prostokaty bez brzegu o wymiarach d x s (przy
czym s < d < w). Kazdy prostokat-laptop musi zawieraé si¢ w caloéci wewnatrz prostokata-tawki, a zadne
prostokaty-laptopy nie moga mie¢ punktéw wspdlnych.

Tlu sposréd poczatkowych n uczniéw musi sie ruszy¢ (przesiaéé do innej lawki lub przesunaé na inne miejsce
w ramach tej samej tawki), tak aby wszystkich n + m uczniéw zmiescilo sie w lawkach ze swoimi laptopami?
Przemieszczenie osoby wraz z jej laptopem liczone jest jako pojedyncza operacja niezaleznie od tego, czy uczen
przesuwa sie tylko odrobing, czy przechodzi w zupelnie inne miejsce sali.

Rozwaz wiele niezaleznych zapytaii (o potencjalnie r6zne wartosci m). Je$li w ktéryms$ zapytaniu nie ma
mozliwosci, zeby wszyscy uczniowie si¢ zmiescili z laptopami przy tawkach, nalezy to stwierdzié.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejscia znajduje sie pie¢ dodatnich liczb catkowitych n, ¢, d, [ oraz w (1 < g < n < 3000,
1 <1<3000, 1 <d,w-1<10'8). Liczby te oznaczaja kolejno: liczbe uczniéw, ktérzy juz usiedli w tawkach
na przerwie; liczbe zapytan do programu; dtugoéé kazdego z jednakowych laptopow; liczbe tawek oraz dlugosé
kazdej z jednakowych tawek. Lawki sa ponumerowane od 1 do [/, a uczniowie siedzacy przy nich od 1 do n.

Kazdy z kolejnych n wierszy zawiera dwie liczby catkowite k;, p; (1 < k; <1,0<p; <w—-ddlai=1,...,n)
oznaczajace numer tawki, przy ktorej usiadl i-ty uczen, oraz odleglosé od lewego krarica tej tawki, w ktérej
ustawil lewy brzeg swojego laptopa. Gwarantowane jest, ze poczatkowe ustawienie ucznidéw i ich laptopdw
spelnia warunki zadania.

W kolejnym wierszu znajduje si¢ ciag g liczb catkowitych my, ..., m, (1 < m; < 10'®) opisujacych zapytania
do programu — i-ta z tych liczb oznacza scenariusz, ze w i-tym zapytaniu do sali, w ktorej jest n uczniéw
z laptopami ustawionymi jak opisano powyzej, wchodzi m; uczniéw. Kazde zapytanie jest niezalezne.

Wyjscie

Twdj program powinien wypisa¢ g wierszy. W i-tym wierszu powinna znalez¢ sie jedna liczba catkowita bedaca
odpowiedzia na i-te zapytanie. Jesli niezaleznie od tego, jak uczniowie sie poprzesiadaja, i tak nie ma mozli-
wosci, aby wszyscy zmiescili sie w tawkach ze swoimi laptopami, wynikiem powinno by¢ —1. W przeciwnym
razie wynikiem powinna by¢ minimalna liczba uczniéw, ktérzy musza sie przesiasé, tak aby wszyscy n + m;
uczniowie zmiescili sie w tawkach.

Cho¢ pozycje p; w poczatkowym ustawieniu uczniéw sg calkowite, to uczniowie moga sie przesiada¢ na
niecatkowite pozycje.
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Olimpiada Informatyczna finansowana jest ze srodkéw Ministerstwa Edukacji ¢ Nauki w ramach zadania publicznego
,»Organizacja i przeprowadzenie olimpiad i turniejéw w latach szkolnych 2022/2023, 2023/2024, 2024/2025”.



Przyktad

Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
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Wyjasdnienie do pierwszego zapytania: Wystarczy, jesli drugi uczen dosunie sie do lewego krarica pierwszej
tawki, a czwarty do prawego kranca drugiej tawki, zgodnie z ponizszym rysunkiem.
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Testy ,,ocen”:
locen: n=1,l=1,d=2,w =100, p; =1; ¢ =1, m; =49; odpowiedz 1;

20ocen: n =500, =1,d =7, w = 4002, p; = 1+ 8-(: —1); ¢ = 50, m; = 51 — i; odpowiedzi to
299,293,287,...,11,5;

3ocen: n = 3000, [ = 2, d = 10°, w = 5 - 10'2, uczniowie siedza w pierwszej tawce od lewego brzegu,
w odstepach 0,1,2,...; ¢ =1, m; = 7000; odpowiedz to 2998.
Ocenianie

Zestaw testéw dzieli si¢ na nastepujace podzadania. Testy do kazdego podzadania skladaja sie z jednej lub
wiekszej liczby osobnych grup testow.

Podzadanie | Warunki | Liczba punktéw
1 n < 20 17
2 n < 500 34
3 n < 3000 49




